
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Δύο χρόνια επιτυχούς λειτουργίας του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών 

 

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2011, η 1η Τακτική Γενική Συνέλευση του 

Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών για παρουσίαση του απολογισμού των δράσεων 

και των δραστηριοτήτων του από την ημέρα ίδρυσης του. Στη Συνέλευση συμμετείχαν τα 

μέλη  του  Διαχειριστικού  Συμβουλίου,  της  Συμβουλευτικής  Επιτροπής  καθώς  και  τα 

ιδρυτικά μέλη του Γραφείου. 

 

Το  Ενεργειακό  Γραφείο  Κυπρίων  Πολιτών  είναι  ένας  μη  κερδοσκοπικός  φορέας  που 

ιδρύθηκε  πριν  από 2  χρόνια  με  χρηματοδότηση από  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή μέσω  του 

προγράμματος Intelligent Energy Europe κατά 75% και από την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου 

κατά  25%  και  στοχεύει  στην  προώθηση  των  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας,  της 

εξοικονόμησης ενέργειας και των βιώσιμων μεταφορών. 

 

Στο  Διαχειριστικό  Συμβούλιο  του  Ενεργειακού  Γραφείου  συμμετέχουν  9  διαφορετικοί 

φορείς με σκοπό να εκπροσωπούνται οι κυριότεροι θεσμικοί παράγοντες της αγοράς όπως 

οι  τοπικές  αρχές,  κυβερνητικά  τμήματα,  πανεπιστήμια,  επαγγελματικοί  σύνδεσμοι  και 

εκπρόσωποι της βιομηχανίας καθώς και ΜΚΟ. Στη συμβουλευτική επιτροπή συμμετέχουν 

διακεκριμένοι  φορείς  του  εξωτερικού  καθώς  και  φορείς/οργανισμοί  της  Κύπρου  που 

δραστηριοποιούνται στα θέματα αυτά. 

 

Το  Ενεργειακό  Γραφείο  ανήκει  σε  ένα  δίκτυο  ευρωπαϊκών  τοπικών  ή  περιφερειακών 

Ενεργειακών Γραφείων, που ιδρύθηκαν με τον ίδιο τρόπο, και στοχεύουν να προωθήσουν 

τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την εξοικονόμηση ενέργειας και τις βιώσιμες μεταφορές 

σε τοπικό επίπεδο. 

 

Η  πρόοδος  που  σημείωσε  το  Γραφείο  σε  σχέση  με  τα  προσδοκώμενα  αποτελέσματα, 

καταγράφονται  από  τα  αξιοσημείωτα  και  θετικά  σχόλια  που  απέσπασαν  οι  εκθέσεις 

προόδου των εργασιών του Ενεργειακού Γραφείου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

Στην  προσπάθεια  υλοποίησης  των  σκοπών  και  στόχων  του  Γραφείου,  διοργανώνονται 

πληθώρα  συνεδρίων,  ημερίδων,  εργαστηρίων,  που  ενδυναμώνουν  τους  δεσμούς 

συνεργασίας μεταξύ του Ενεργειακού Γραφείου και των τοπικών παραγόντων. Εκπρόσωποι 

του Ενεργειακού Γραφείου συμμετέχουν σε αρκετές εκδηλώσεις που διοργανώνονται στο 

εξωτερικό  και  έχουν  αναπτυχθεί  άριστες  σχέσεις  με  όμορους  φορείς  του  εξωτερικού. 

Διοργανώνονται  επίσης σεμινάρια  κατάρτισης  εγκριμένα  και  χρηματοδοτούμενα από  την 



Αρχή  Ανάπτυξης  Ανθρώπινου  Δυναμικού  που  απευθύνονται  σε  μηχανικούς  και  άλλες 

ομάδες ενδιαφερομένων. 

 

Αξιοσημείωτος είναι ο αριθμός επισκέψεων της ιστοσελίδας του Γραφείου που ξεπερνούν 

τις  29.000  και  αυτό  οφείλεται  στο  ότι  όλο  το  πληροφοριακό  υλικό  αναρτάται  πάντα 

ηλεκτρονικά  ώστε  να  έχουν  ελεύθερη  πρόσβαση  όλοι  οι  ενδιαφερόμενοι.  Το  μηνιαίο 

ηλεκτρονικό δελτίο αποστέλλεται σήμερα σε περισσότερους από 2.000 αποδέκτες και έχει 

αποσπάσει πάρα πολύ θετικά σχόλια. 

 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην εκπαίδευση μαθητών και σπουδαστών. Μέσω ευχάριστων 

δραστηριοτήτων και παρουσιάσεων,  διαγωνισμών,  διανομή έντυπου υλικού, πειραμάτων 

και υλικού  επίδειξης,  οι μαθητές μαθαίνουν πώς να εξοικονομούν ενέργεια μέσω απλών 

δραστηριοτήτων, εξοικειώνονται με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και πως μπορούν να 

βοηθήσουν  στην  προστασία  του  περιβάλλοντος.  Το  Ενεργειακό  Γραφείο  από  το 

ακαδημαϊκό έτος 2009 επισκέφτηκε περισσότερα από 125 σχολεία όλων των βαθμίδων και 

έχουν  εκπαιδευτεί  και  εξοικειωθεί  με  τις  ανανεώσιμες  πηγές  ενέργειας,  εξοικονόμηση 

ενέργειας περισσότεροι από 16.000 μαθητές και 1.400 εκπαιδευτικοί.  

 

Το  Γραφείο σήμερα βρίσκεται  κοντά στους πολίτες, απαντά σε όλα  τα ερωτηματικά  τους 

και τους ενημερώνει σε θέματα ενέργειας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Είναι μεγάλος 

ο αριθμός των πολιτών που επικοινωνούν με τους λειτουργούς του Ενεργειακού Γραφείου 

ή  ακόμα  το  επισκέπτονται  και  ενημερώνονται  για  διάφορα  θέματα  που  σχετίζονται  με 

αξιοποίηση  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας  και  εξοικονόμηση  ενέργειας.  Πέραν  των  πιο 

πάνω έχουν πραγματοποιηθεί αρκετές  ενημερωτικές διαλέξεις σε Δήμους και Κοινότητες 

της  Κύπρου  και  έχουν  ετοιμαστεί  και  διανέμονται  προς  τους  ενδιαφερόμενους  τεχνικοί 

οδηγοί  και  ενημερωτικά  φυλλάδια.  Τον  Μάρτιο  του  2011  θα  είναι  διαθέσιμο  ψηφιακό 

DVD, ένα χρήσιμο εργαλείο για κάθε ενδιαφερόμενο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 

στην Κύπρο. 

 

Σημαντικό  είναι  το  γεγονός  ότι  το  Ενεργειακό  Γραφείο  έχει  καθορισθεί  από  τους 

Οργανισμούς Εκπροσώπων των Τοπικών Αρχών της Κύπρου ως ο εκτελεστικός οργανισμός 

για  την  προώθηση  του  «Συμφώνου  των  Δημάρχων»  στην  Κύπρο,  συμβάλλοντας  έτσι 

ενεργά  στη  προσπάθεια  μετριασμού  της  κλιματικής  αλλαγής.  Το  Ενεργειακό  Γραφείο 

εκπονεί  και  παρακολουθεί  την  υλοποίηση  των  Ενεργειακών  Σχεδίων  Δράσης.  Έτσι,  το 

Ενεργειακό Γραφείο αναδεικνύει το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στις νέες τεχνολογικές 

προκλήσεις,  τα  περιβαλλοντικά  ζητήματα  και  στην  ενδυνάμωση  των  δράσεων  σε  τοπικό 

επίπεδο. 
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